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Road Runner ("meep, meep")
Physikalische Analyse
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Das Pendel kann héchstens auf die Ursprungshéhe kommen, nicht dartber.

zur Erinnerung: tL = V”;tA éag,bﬂmugg ( Ey"ot 26;9‘;..)
i - —

hese )—EM

Vo Rt Te =g LA T I GEIOV | KT mig = ey

Beschleunigung






Energie ist die Fahigkeit Arbeit zu verrichten.

Berechnung der mechanischen Arbeit

Es wird physikalische Arbeit verrichtet, wenn eine Kraft lings eines Weges wirkt.

Formel zur Arbeitsberechnung:
W=F;-s mit [Wl=1Nm=1J

s: zuruckgelegter Weq; Fs: Kraft in Wegrichtung

Hinweise:

« Wirkt die Kraft nicht LAngs des Weges, so ist fur die Arbeitsberechnung nur die Kraftkomponente in Wegrichtung (Fs) einzusetzen.
« Wirkt die Kraft senkrecht zur Wegrichtung, so wird keine Arbeit verrichtet.
« Andert sich der Betrag der Kraft langs des Weges, so ist obige Formel nicht anwendbar.

Vo "'&cézuu-’ Va""é"ﬂ"-' Ha('“'b-‘
Keine Hubarbeit
physikalische => | ageenergie
Arbeit! vergrofert!

A% —



Energieeinheiten

mechanische Arbeit: kinetische Energie potentielle Energie Spannenergie
Formel W=F-53 Eh.”=%m.p? Epqo =m-g-h ESPH””=%D+52
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Da samtliche Arbeits- und Energieeinheiten gleichwertig sind, folgt hieraus die erste wichtige Beziehung fir die Umwandlung von Arbeits-Energie-Einheiten:

kg - m?

IJ=IN-m=1
52

(Wl ]

l
N\
<

Leistung = P = W _ Arbeit [?1

1 reit
= 7 % E 4] = by
Wa tf
Thee = 4 1¢p kJ = 'ﬂfk:(ggoogekvwé)

1PS=0,735 kW = /,/Q L/A=3-600-000}






